



法務部矯正署臺北看守所
Taipei Detention Center, Agency of Corrections, Ministry of Justice

2016年10月政風服務簡訊

編輯：政風室

本期目錄

- | | |
|--|---|
| 一、廉政新訊 - 法務部廉政署偵辦桃園市6區衛生所詐領愛滋病毒篩檢獎勵金案 | 2 |
| 二、廉政倫理宣導 - 公務員不得出入不妥當場所 | 3 |
| 三、反貪宣導 - 法務部廉政署偵辦屏東縣林邊鄉公所技士龔○○涉犯偽造文書、詐欺等案，案經臺灣屏東地方法院檢察署提起公訴。 | 4 |
| 四、安全維護宣導 - 瓦斯燃燒通風好 生命安全才可保 | 5 |
| 五、公務機密維護宣導 - 公務機密維護宣導標語II | 6 |
| 六、圖利、便民與行政裁量 | 7 |

廉政新訊



法務部廉政署偵辦桃園市6區衛生所詐領愛滋病毒篩檢獎勵金案

法務部廉政署(下稱廉政署)與臺灣桃園地方法院檢察署(下稱桃園地檢署)共同偵辦桃園市平鎮、楊梅、龍潭、中壢、大園及八德等6區衛生所主任及醫師詐領愛滋病毒篩檢獎勵金，涉嫌違反貪污治罪條例利用職務機會詐取財物等罪乙案。於今日由桃園地檢署派駐廉政署黃榮德檢察官指揮廉政官，同步搜索涉案衛生所共6處，並約詢涉案醫事人員12人及證人19人，共計31人到案說明。

本案係桃園市政府主動查察，並經該府政風處函報廉政署。案由廉政署調查後，發現上述6區衛生所醫事人員違反「人類免疫缺乏病毒傳染防治及感染者權益保障條例」及「法定傳染病醫療服務費用支付作業規範」等規定，將未經當事人同意，且非屬愛滋病毒感染高危險群之民眾血液，擅自進行愛滋病毒篩檢，而申報醫療費用以詐取醫療獎勵金，廉政署將賡續擴大查察，嚴懲不法，並杜絕醫療資源浪費。

資料來源-廉正署

廉政倫理宣導

公務員不得出入不妥當場所

公務員廉政倫理規範第八項：

公務員除因公務需要經報請長官同意，或有其他正當理由者外，不得涉足不妥當之場所。公務員不得與其職務有利害關係之相關人員為不當接觸。

說明：

明定公務員不得出入不妥當場所，並列舉公務員涉足該等場所之兩項例外情形，即公務員得以報請長官同意或提出正當理由說明之，以釐清責任。本點所稱「不妥當場所」係參酌內政部警政署八十五年一月二十二日八五警署督字第 4846 號函所列舉範圍：

(一) 舞廳。(二) 酒家。(三) 酒吧。(四) 特種咖啡廳茶室。(五) 僱有女服務生陪侍之聯誼中心、俱樂部、夜總會、KTV 等營業場所。(六) 有色情營業之按摩院、油壓中心、三溫暖、浴室泰國浴、理髮廳、美容院、休閒坊、護膚中心等場所(七) 色情表演場所。(八) 妓女戶及暗娼賣淫場所。(九) 職業賭博場所及利用電動玩具賭博之場所。除前開列舉者外，考量「不妥當場所」仍屬不確定概念，其範圍可能隨公務員業務屬性及其社會變遷而有所不同，為避免列舉範圍有所疏漏，其他經依個案情節認定為不妥當場所或場所性質確實不易察覺辨別者，以涉足之公務員有無實際不妥行為為認定標準。四、本點所稱「不當接觸」係依社會通念認為其互動行為有損民眾對於公務員應廉潔自持之信賴，公務員個別行為是否已構成「不當接觸」依個案認定。

資料來源-廉政署



**法務部廉政署偵辦屏東縣林邊鄉公所技士龔○○涉犯偽造文書、詐欺等案，
案經臺灣屏東地方法院檢察署提起公訴。**

龔○○自民國99年起承辦農地轉（契）作、休耕獎勵金等業務，惟按行政院農業委員會(下稱農委會)頒訂「100、101年度稻田多元化利用計畫」及「102年度調整耕作制度活化農地計畫」等規定，公所受理農戶申報後，應先審查農地是否符合基期年，再逐筆勘查或請耕地所在地公所查復，並依實地勘查結果，據以辦理休耕給付發放作業。詎龔○○明知其前妻楊○○並未符合請領資格，且未依上揭規定審查，竟意圖為他人不法之所有，基於行使業務登載不實文書及詐欺之犯意，自100年3月起至102年1月間，利用職務上機會製作不實申領清冊送審，致不知情之承辦人陷於錯誤，據以核撥休耕獎勵金6筆，因而詐得新台幣4萬9,495元，足生損害農委署農糧署對於休耕補助給付作業之正確性。

全案經本署調查後移送臺灣屏東地方法院檢察署，經檢察官偵查終結，認龔○○犯刑法偽造文書、詐欺等罪提起公訴。

資料來源-廉政署



安全維護宣導

瓦斯燃燒通風好 生命安全才可保

瓦斯燃燒通風好 生命安全才可保

熱水器應裝在室外。若裝在室內，須裝設排氣管將廢氣排至屋外，並應隨時保持窗戶開啓，以避免燃燒不完全造成一氧化碳中毒！

使用熱水器注意事項

- 1. 安裝地點：**熱水器應安裝在通風良好的地方，切勿安裝在浴室、廚房、臥室、客廳、樓梯間、走廊、陽台、窗戶、門窗、或任何狹窄、潮濕、有火源的地方。
- 2. 排氣管：**熱水器必須裝設排氣管，且排氣管應直接排至屋外，切勿排入室內、地下室、或任何有人的地方。排氣管應定期檢查，確保其通暢無阻。
- 3. 通風：**熱水器安裝在室內時，應隨時保持窗戶開啓，以確保室內空氣流通，避免燃燒不完全產生一氧化碳。
- 4. 檢查與維護：**應定期檢查熱水器，包括檢查燃氣閥門、排氣管、及熱水器本身，確保其正常運作。如有任何異常，應立即停止使用並聯繫專業人員維修。
- 5. 安全意識：**應提高安全意識，了解一氧化碳中毒的症狀，如頭痛、嘔吐、眩暈、意識模糊等。如發現有人出現上述症狀，應立即撥打急救電話求助。

內政部消防署 熱心您
網址：www.tfd.gov.tw

資料摘自：內政部消防署網站



16. 資安不分 day and night，病毒駭客 say goodbye。
17. 個資安全多 follow，網路資料少 download。
18. 密碼 123，盜用好簡單。
19. 資安防駭，飄網無礙。
20. 網路無國界，個資須警戒。
21. 資安別大意，hold 你秘密。
22. 資安不能靠運氣，個資防護最實際。
23. 上網吃到飽，資安先做好。
24. 資安三新：密碼換新、程式更新、防看最新。
25. 防駭不注意，隱私落滿地。
26. 資安太兩光，個資看光光。
27. 輸入資安，輸出平安。
28. 平時不練資安功，駭客入侵一場空。
29. 資訊恆久遠，一漏久流傳。
30. 網路飄網停看聽，隱私保護有信心。

圖利、便民與行政裁量

圖利與行政裁量 1：

一、「行政裁量」係指公務員執行行政事務，基於法律之授權，在適用法規時，本於行政目的，於數種可能的法律效果中，本於專業知識、公益考量，自行選擇一適當處分為之。

二、裁量權之行使不能違背法令授權目的或逾越授權範圍，或違背比例原則、平等原則等一般法律原則，否則即屬違法。

三、公務員於行使行政裁量時，其裁量如與上述原則有違背，例如逾越裁量、裁量怠惰或裁量濫用，均構成裁量權行使之瑕疵，如主觀上明知並有意使其發生，則符合明知違背法律等之要件。